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1.  Да се определи аголното поместување 

(наклонот) кај левата потпора од простата греда 

AB, со должина l, товарена со триаголен товар 

со максимален интензитет q кај десната 

потпора. Материјалот на гредата има модул на 

еластичност E, а моментот на инерција на 

пресекот на гредата е еднаков на I. (20 б.) 

 

 

2. Да се определат силите во стаповите од 

дадениот статички неопределен решеткаст 

носач. Површините на попречните пресеци на 

стаповите се A1=A2=A4=A5=A, A3=kA, каде k е 

произволен параметар. Сите стапови се 

изработени од ист материјал со модул на 

еластичност E. Да се определи вредноста на 

параметарот k при која реакциите во потпорите 

ќе имаат еднакви вредности (FA=FB=FD). (20 б.) 

 

 

3. На скицата се дадени компонентите на една 

рамнинска состојба на напрегањата. Дадени се: 

x=-10 N/mm2, y=15 N/mm2, xy=20 N/mm2. 

Потребно е: а.) да се конструираат Моровите 

кружници за рамнинска и просторна состојба на 

напрегањата (5 б.);  б.) да се определат главните 

напрегања (5 б.); в.) да се определат еквива-

лентните напрегања е според петте класични 

јакосни хипотези (10 б.) 

 

 

4. Ударно оптоварување. Динамички 

коефициент при удар. (20 б.) 










